

انجمن احمدیہ

• یوہ ۳۱ فرسج. سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثلث ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ. اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں.

• یوہ ۳۱ فرسج. حضرت سیدہ نواب مبارکہ سلیم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت جلد سالانہ کے ایام میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی کل سے پھر کسی قدر ضعف کی کیفیت ہے. اجاب جماعت توہم اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے. اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے. آمین

بیتنا ۵۲۵۲

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اَللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰی سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ
 اَللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰی اٰلِ سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ
 اَللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰی اٰلِ سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ

الفصل

روزنامہ

ایڈیٹیو

روشن دین نئی دہلی

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۲۳
 ۱۱ شوال ۱۳۸۸ ۱۳ صبح ۳۲۸ ش ۱۳ جمادی الثانی ۱۳۹۹ نمبر ۱

خدائی رحمتوں اور فضلوں سے مالا مال کرنے والا

جماعت احمدیہ کا مقدس و بابرکت ۷۷ والی الٰہی جلسہ سالانہ

یوہ کی سر زمین میں اسلام کے قریباً ایک لاکھ فدا یوں کا روح پرور اجتماع

نصرت الٰہی کے مہتمم بالشان نشانِ مجتہد اطاعت اور قربانی و فدائیت کی درخشندہ مثالیں

پاکستان کے کونہ کونہ سے ہی نہیں دنیا کے دور دراز ممالک سے کثیر التعداد اجاب کی یوانہ دار آمد

ہر ساعت میں بے شمار فضلوں رحمتوں اور برکتوں کے پیہم نزول کا پرکھنا نظر آ رہا

دیلا۔ جماعت احمدیہ پاکستان کا خالص تائید حق اور اعلیٰ کلمہ اسلام پر مبنی نہایت درجہ مقدس و بابرکت ۷۷ والی الٰہی جلسہ سالانہ جو عہدتِ ثلاثہ کے تھے مبارک دور کا چوتھا جلسہ سالانہ تقابلاً پر درگرم ۲۶ فرسج ۱۳۲۸ ش مطابق ۲۶ دسمبر ۱۹۶۸ء بروز جمعرات صبح پونے دس بجے شروع ہو کر درود سوز میں شروع ہوئی دعاؤں ہوائی جاری رہنے والے ذکر الٰہی اور آیت الی اللہ کے روح پرور ماحول میں مسلسل تین روز تک جاری رہنے اور شرکت کی غیر معمولی سادت حاصل کرنے والے اسلام کے قریباً ایک لاکھ فدا یوں کو بے خستہ و خوار رہنوں۔ فضلوں اور برکتوں کے مالا مال کرنے کے بعد تائید و توفیق الٰہی آئندہ سال پھر انفق و نذر ہونے کے لئے ۲۸ فرسج (دسمبر) کو پانچ بجے شام کے قریب نہایت درجہ کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا۔

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہمارے اس الٰہی جلسہ سالانہ میں بھی نصرت الٰہی کے مہتمم بالشان نشانوں کا خطوط عمل نہ آیا۔ اور یہ اپنی بے شمار برکتوں کے باعث جن کا بفضل اللہ تعالیٰ ہر ساعت میں پیہم نزول ہوتا رہا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس خسر کا مصداق ثابت ہوا کہ ہر شمار فضل اور رحمت نہیں ہے ہی اس سے کوئی رحمت نہیں ہے۔

زبانہ لسنگر خانہ میں ہزاروں ہزاروں بھائیوں کا کار خدمت و فدائیت کا نہایت اعلیٰ نمونہ پیش کیا۔ ۷۷ والی یوہ کی ایثار و شہدائیت نے جو کی تعداد چھ صد کے قریب تھی حضور کی تحریک پر لیبیا کے ہونے والے ہال محترم سے ہونے والیوں کی خدمت کے علاوہ اپنے گھروں میں ہزاروں ہزار روٹیاں پکا کر مہانوں کے لئے بجا بھی کھانوں میں بھجوائیں۔ اور اس طرح امتحان میں کامیاب رہ کر ثابت کر دکھایا کہ انہیں اپنے بھائیوں کے آقا کی ہر آواز پر لیبیا کے ہونے والے کے دین اور اس کے قائم کردہ سلسلہ کو راہ میں کسی بھی قربانی سے خواہ وہ کتنی ہی عظیم کیوں نہ ہو دریغ نہیں ہے۔

ذات فضل اللہ یومئذ یمن یشککھہ
 واللہ ذو الفضل العظیم

بھروسہ روزانہ ہی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثلث ایدہ اللہ تعالیٰ کے روح پرور خطبات اور خطبہ سلسلہ کی ایمان افزہ تقریریں فیض یاب ہو رہی ہیں۔

تضمین بر اشعار حضرت مسیح موعود علیہ السلام

دشمنان اسلام سے

رقم فرمودہ حضرت نواب مبارکہ بیگ صاحبہ مدظلہا الخالی

الفضل کے جس سالانہ نمبر (مثلاً) پر حضرت نواب مبارکہ یکم صبح مدظلہا الخالی کی جو تضمین بر اشعار حضرت مسیح موعود علیہ السلام شائع ہوئی ہے اس میں سہو کی بات سے ایک شعر غلط شائع ہو گیا ہے۔ اس لئے یہ تضمین دوبارہ درج ذیل کی جاتی ہے۔

(۱) کفر کے ہاتھوں سے پاسکتے نہیں جائے مفر

نرخہ بد باطنال ہے بڑھ رہا ہے شور و شر

کیوں نہ ہو ہر اہل دل کا دیکھ کر زخمی جگر

"تیر بر معصوم مے بارد خدیت بد گھر

آسمانِ راحق بود گرنگ بار دیر زمیں"

(۲) قدر دال اسلام کے باقی نہ حامی۔ ہے یہ عید

جانتے ہیں سہل دشمن جنس ایماں کی خرید

ہیں کہاں! آگے بڑھیں نصرت کو مردانِ سعید

"ہر طرف کفر است جو شال، بچو افواج یزید

دین حق بیمار و بے کس، بچو زین العابدین"

مبارکہ

۱ اپنے گھروں اور اپنے ماحول میں پیدا ہوئے ہیں۔ اور وہ دوست بر بھائیوں کی وجہ سے اس نعمت سے محروم رہے ہیں۔ ان کی حالات سارے ہیں۔ ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے اپنے نئے جوش و خروش اور نئے عزائم میں برکت دے۔ اور جو مسائل اور سستیوں باقی رہ گئی ہیں وہ بھی دور ہوں اور اللہ تعالیٰ انہیں توفیق دے کہ جس کام کے لئے انہیں نے ہیں کھڑا کی ہے۔ اس میں آگے آگے بڑھتے چلے جائیں۔ اور یہ مقدس حلقہ ہر طرف پھیل چلا جائے۔ تاہم ہر راج اس کے اندر آجائے۔ اور یہ دنیا من حیث الکل رحمتوں کی فی الواقعہ جنت بن جائے۔ آمین شہرامین

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ یکم صبح ۱۳۴۷ھ

نیاجوش نیاعوم

ہمارا استدراں جلد سالانہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بخیر و خوبی اختتام ہوا۔ اس شمارہ الفضل کے پہلے تاسا نورت اپنے گھروں میں بخریت مر اجبت فرما چکے ہوں گے اور ایک نئے عزم اور نئی قوتوں اور نئے تاثرات کے ساتھ جو انہوں نے سمیٹنے میں پروگرام بنا رہے ہوں گے۔ اور نہ صرف پروگرام بنا رہے ہوں گے۔ بلکہ کام کا آغاز بھی کر چکے ہوں گے۔ یہیں یہ یقین اس لئے ہے کہ اجتماعی سجدے اور دعائیں اس عظیم الشان اجتماع میں ہمیں ارزانی ہوئی ہیں وہ رائیگاں نہیں جا سکتیں۔ دل کے پردوں سے یہ کلی ہوئی دعائیں حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ ہنصرہ العزیز کے سوز دلی اور رقت سے کی ہوئی یہ دعائیں ہرگز خالی نہیں جا سکتیں۔ اور وہ رب رحیم اور خالق کرم جس نے فرمایا ہے کہ

اِذْ عَسَوْفَا اَسْتَجِبْ لَكُمْ

عزروان دعاؤں کو قبولیت سے سرفراز کرے گا۔ یہ دعائیں جو ایک عظیم موج کی طرح دلوں کے بحرِ ناپیدا کنار سے اٹھ اٹھ کر آسمان سے چھو چھو آتی رہی ہیں کس طرح اثر سے محروم رہ سکتی ہیں۔ وہ دعائیں جن کو آسمان کے فرشتے ہاتھوں ہاتھ ایک کر رب رحیم کے حضور میں پیش کرتے رہے ہیں بھلا اس سر زمین میں

سَيَسَّحُ بِاللّٰهِ مَا فِي السَّمٰوٰتِ وَمَا فِي الْاَرْضِ

کا سماں بندہ رہے۔ تو کس طرح ہو سکتا ہے کہ ہم یایوس ہوں۔ حالانکہ وہ خالق کون دکان یہ بھی فرماتا ہے کہ

لَا تَقْنَطُوْا مِنْ رَّحْمَةِ اللّٰهِ

یعنی اللہ تعالیٰ کی رحمت سے کبھی یایوس نہ ہو۔ بہر حال ہمیں کمال ایمان ہے کہ ربوہ کی مقدس زمین میں نہ صرف تین ہزار بلکہ ایک کمال ہفتے جو دعائیں کی گئی ہیں۔ وہ ضرور قبول ہوئی ہیں۔ یہ وہی دعائیں ہیں جو خود اس ذات رحیم نے ہمیں سکھائی ہیں جو ہم نے اس کی رفا اور خوشنودی کے لئے اس سے اس کے دین کی زیادہ فیض خدمت سر انجام دینے کے لئے کی ہیں

سچی بات تو یہ ہے کہ ربوہ کا یہ فرش زمین ایک پورا ہفتہ عرش بریں کا خطہ بنا رہا ہے۔ جہاں ہر رقت اللہ تعالیٰ کے فرشتے تسبیح اور حمد باری تعالیٰ میں مصروف رہتے ہیں۔

کون ہے جو یہ کہتا ہے کہ ربوہ نعوذ باللہ مقدس مقام نہیں۔ وہ سر زمین جو دسوں سال سے مسجدوں کی آماجگاہ بنی چلی آتی ہے۔ جس پر ہر روز کے علاوہ ہر سال لاکھوں گز دروں۔ جنہیں چھتی رہتی ہیں۔ جہاں روزانہ اپنے پیارے امام کی قیادت میں پانچ وقت نمازیں ادا ہوتی ہیں۔ جہاں گھروں میں روزانہ تلاوت کی صدائیں بلند ہوتی ہیں جس کی گلیوں میں سننے سے اپنے اپنی توہمی زبانوں سے آیات اللہ پڑھتے ہوئے گزرتے ہیں۔ جہاں اسلامی تعلیمات کی درگاہیں قائم ہیں۔ جہاں ہر صبح بیسیوں مسجدوں میں قرآن و حدیث کا درس دیا جاتا ہے۔ جہاں نماز کے اوقات میں کاروبار بند ہو جاتے ہیں۔ اور مساجد جہاد گراہوں سے معمور ہو جاتی ہیں۔ وہ مقام کیا وہ مقام مقدس کس مقام نہیں؟

ہاں چاروں طرف عالم سے اندایانِ اہدیت گزشتہ دنوں اس مقدس مقام میں جمع ہونے اور تسبیح و حمد باری تعالیٰ اور درودِ غوامیوں میں شامل ہونے۔ اب اپنے گھروں میں واپس ہو گئے ہیں۔ اور جو نور انہوں نے ان ایام میں سمیٹا ہے۔ وہ نور

تربیت اولاد - حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرۃ کی روشنی میں

تقریر محترم جناب شیخ محمد احمد صاحب مظہر ایڈووکیٹ بر موقع جلسہ سالانہ ۱۹۶۸ء

جماعت احمدیہ کے سترھویں جلسہ سالانہ کے موقع پر مورخہ ۲۶ دسمبر ۱۹۶۸ء (۲۶ رجب ۱۳۲۷ھ) کے پہلے اجلاس میں مندرجہ بالا موضوع پر محترم جناب شیخ محمد احمد صاحب مظہر ایڈووکیٹ لائل پور نے جو اہم تقریر فرمائی اس کا مکمل متن افادۂ احباب کے لئے دستاویز کیا جاتا ہے۔

اولاد کی تاکید فرمائی ہے۔ فرمایا :-
"دینی علوم کی تحصیل کے لئے طفولیت کا زمانہ بہت ہی مناسب اور موزوں ہے۔ جب اچھی نکل آئی تب ضرورتاً یضرب یاد کرنے بیٹھے تو کیا خاک ہو گا۔
طفولیت کا حافظہ تیز ہوتا ہے۔ انسانی عمر کے کسی دوسرے حصے میں ایسا حافظہ کبھی بھی نہیں ہوتا مجھے خوب یاد ہے کہ طفولیت کی بعض باتیں تو اب تک یاد ہیں لیکن پندرہ برس پہلے کی اکثر باتیں یاد نہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ پہلی عمر میں علم کے نقوش ایسے طویل پر اپنی جگہ کر لیتے ہیں اور قوی کے نشوونما کی عمر ہونے کے باعث ایسے دلنشین ہو جاتے ہیں کہ پھر ضائع نہیں ہو سکتے۔"

(تقریر جلسہ سالانہ ۱۸۹۷ء) نیز فرمایا :-

"تعلیمی طریق میں اس امر کا لحاظ اور خاص توجہ چاہیے کہ دینی تعلیم ابتداء سے ہی ہو اور میری ابتداء سے ہی خواہش رہی ہے اور اب بھی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کو پورا کرے۔ دیکھو تمہاری ہمسایہ قوموں یعنی آریوں نے کس قدر حیثیت تعلیم کے لئے بیانی قوی کئی لاکھ سے زیادہ روپیہ جمع کر لیا۔ کالج کی عیاشی عمارت اور سامان بھی پیدا کیا۔ اگر مسلمان پورے طور پر اپنے بچوں کی تعلیم کی طرف توجہ نہ کریں گے تو میری بات سن رکھیں کہ ایک وقت ان کے ہاتھ سے نیچے بھی جاتے رہیں گے۔"

حضرت بچپن میں ہی اپنا اولاد کو بڑوں کا ادب لحاظ رکھتے تھے۔ ایک مرتبہ بچپن کے زمانے میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے اپنے ساتھ والے کمرے سے کہا :-
"دیکھو وہ نظام دین کا مکان ہے۔"

اس پر حضور نے نصیحت فرمائی اور ٹوک دیا۔ فرمایا :-
"میں آغزوہ تمہارا چچا سے اس طرح نام نہیں لیا کرتے۔"
ایک مرتبہ صحابہ کرام نے مرزا مبارک صاحب سے بچپن میں قرآن شریف کی

ایک ایشیا پریشہ اور مفید وجود ثابت ہو۔ یعنی اسلامی تعلیم اجتماعی زندگی اور اجتماعی ترقی پر زور دیتی ہے اور اسلام کی تمام تعلیمات اس منزل مقصود کی طرف رہبری کرتی ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تربیت اولاد کے متعلق واضح اور روشن ہدایات ہمیں عطا فرمائی ہیں۔ اور حضور کا اپنا نمونہ اور عمل اس بارے میں ہمارے لئے مشعل ہدایت اور شمع راہ ہے۔ اور حضور کے کلمات اور ملفوظات کا کچھ حصہ اس وقت خاک رہا چاہتا ہے۔

اسلام میں نیچے کے پیدا ہوتے ہی اس کی تربیت کا آغاز ہو جاتا ہے۔ اور نوزائیدہ بچے کے کان میں توحید و رسالت کی آواز پہنچائی جاتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے سات برس کے نیچے کو نماز پڑھنے کی تاکید اور دس برس کے نیچے کے لئے اس کی فرضیت کی تعلیم دی ہے۔

اولاد کے قرۃ عین ہونے کے لئے دعا اللہ تعالیٰ نے ہمیں سکھائی ہے اور اولاد کا قرۃ عین ہونا اس کے پابند نماز ہونے کو چاہتا ہے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے نماز کو قرۃ عین فرمایا ہے۔
قُرَّةٌ عَيْنِي فِي الصَّلَاةِ -
لیکن کہاں ہے یہ معاشرہ۔ اور کہاں نہیں ہے یہ معاشرہ۔ یہ بات غور و فکر کے قابل ہے۔ اولاد اگر پابند نماز ہو تو گھر انہیں دنیا میں ایک جنت کا نمونہ بن جاتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے طفولیت کے زمانے سے ہی تربیت

جائے۔ ان امور سے غفلت اور لاپرواہی کے بعض خطرناک اور ناگوار نتائج ہمارے سامنے ہیں۔

۱۔ بعض اعلیٰ درجہ کے تعلیم یافتہ اسلامی تعلیم سے بالکل بے خبر ہوتے ہیں۔ یا اسلام کو ایک قصہ ماضی سے زیادہ اہمیت نہیں دیتے۔ یہ بر خود غلط لوگ اس بات کو ضروری نہیں سمجھتے کہ جہاں انہوں نے ایک عمر مغربی فلسفہ اور مغربی تعلیم حاصل کرنے میں صرف کیا ہے۔ کبھی قرآن و حدیث کی طرف بھی توجہ کریں۔ جہاں تک اسلامی تعلیمات کا تعلق ہے یہ تہمتی صاف اور بے کاغذ کو راہ ہوتا ہے۔ اور ہر غلط نقش کے قبول کرنے کے لئے مستعد۔

ب۔ ایسے واقعات بھی ہمارے سامنے ہیں کہ اعلیٰ تعلیم کے باوجود ناگفتنی امور میں بلوث ہو جانا اور پھر خود کشی تک اختیار کرنا ان لوگوں کے نزدیک جائز ہوتا ہے۔

ج۔ بعض اعلیٰ تعلیم یافتہ والدین اور اساتذہ کے حقوق سے محض بیگانہ ہوتے ہیں۔

د۔ بعض گھرانوں میں اولاد وہابی جاتی بن جاتی ہے اور باپ بیٹے کو عاق کرنے کا اشتہار دیتا ہے۔
۲۔ بعض اعلیٰ تعلیم یافتہ اشخاص میں ویاننداری اور ترقی منشی کی ادائیگی کا فقدان ہوتا ہے۔
۳۔ توجہ تعلیم میں اس بات کو غم نہ نظر رکھا جاتا ہے کہ اسلامی معاشرے کے اندر انفرادی ترقی مقصود بالذات نہیں بلکہ ہر فرد پر یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ وہ ملک و ملت اور معاشرے کے لئے

میرا مضمون ہے تربیت اولاد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم کی روشنی میں۔ تربیت اولاد سے محض یہ مراد نہیں کہ اولاد کو ذہنی جاہ و منصب کے حصول کے لئے تیار کیا جائے بلکہ قرآن و حدیث کی روشنی میں اسلامی اخلاق و آداب کا شروع سے ہی سکھانا مراد ہے اور اس میں اسلامی تعلیم سے کا حقہ آگاہ کرنا۔ آداب معیشت۔ آداب عقل۔ نماز روزہ کی پابندی۔ آداب گفتگو۔ آداب معاشرہ۔ قانون۔ تعلیم و تکریم۔ دیانتداری۔ قرآن منشی کی ادائیگی۔ محنت کشی۔ لوگوں کو نفع پہنچانا اور ان سے حسن معاملہ کرنا یہ باتیں تربیت اولاد میں اعلیٰ ہیں۔ اور خود بخود یہ باتیں پیدا نہیں ہو سکتیں بلکہ پوری محنت اور کوشش چاہتی ہیں۔ اور ان امور کی ذمہ داری والدین۔ رشتہ داروں۔ دوستوں اور اساتذہ پر عائد ہوتی ہے۔

اس مضمون کی اہمیت واضح ہے۔ موجودہ زمانے میں مغربی فلسفہ اور الحاد زوروں پر ہے جس کا اثر نوجوانوں پر پڑ رہا ہے اور وہ قرآن و حدیث کی تعلیم سے بیگانہ اور اسلامی معاملہ سے کی فروریات سے بے خبر ہیں۔ الا ماشاء اللہ۔ اعلیٰ درجہ کے تعلیم یافتہ اور فن و ہنر میں ممتاز اشخاص بھی اسلام کے معمولی مسائل سے بے خبر پائے جاتے ہیں اور تربیت نہ ہونے کی وجہ سے اور اسلامی تعلیمات سے ناواقفی کی وجہ سے وہ مغرب زدہ ہو چکے ہیں۔ جو تعلیم سکولوں اور کالجوں میں دی جاتی ہے اس میں اکثر اس بات کو بد نظر نہیں رکھا جاتا کہ اسلامی تعلیم کیا ہے اور ہمارے نوجوانوں سے ملک و ملت کو کیا توقعات ہیں۔ ان امور کے پیش نظر ضروری ہے کہ تربیت اولاد کے فلسفے کو اسلامی نقطہ نظر سے سمجھا جائے اور اپنی اولادوں کو اس کے مطابق ڈھالا

کوئی بے حُرمتی ہو گئی۔ اس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا چہرہ غصہ سے سرخ ہو گیا اور آپ نے صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کے شانہ پر طمانچہ مارا۔ گویا حضور نے بچپن سے ہی اخلاق کی نگہداشت لازمی قرار دی ہے۔ بعض والدین نہایت سخت گیر ہوتے ہیں اور بچے کو مارنا پیٹنا ان کا معمول ہو جاتا ہے۔ اس کے برعکس بعض والدین بچوں کے ساتھ اتنا لڑ پیا کرتے ہیں کہ بچے بگڑ جاتے ہیں۔ صحیح راستہ ان دونوں باتوں کے درمیان ہے۔ اول کے متعلق حضور کا ایک واقعہ یاد رکھنے کے قابل ہے۔ ایک مرتبہ ایک دوست نے اپنے بچے کو مارا حضور نے اسے بلایا اور ایک بڑی درد انگیز تقریر فرمائی۔ فرمایا میرے نزدیک بچوں کو یوں مارنا شرک میں داخل ہے۔ گویا بد مزاج مارنے والا ہدایت اور ربوبیت میں اپنے تئیں حصہ دار بنانا چاہتا ہے۔ ایک جوش والا آدمی جب کسی بات پر سزا دیتا ہے تو اشتعال میں بڑھتے بڑھتے ایک دشمن کا رنگ اختیار کر لیتا ہے اور جرم کی حد سے سزا میں کوسوں تجاوز کر جاتا ہے۔ اگر کوئی شخص خود دار اور اپنے نفس کی باگ کو قابو سے نہ دینے والا اور پورا تمحل اور بردبار اور با سکون اور با وقار ہو تو اسے البتہ حق پہنچتے کہ کسی وقت مناسب کسی حد تک بچے کو سزا دے یا چشم نمائی کرے۔ مگر غضب انضب اور سبک سزا درطائش الحقل ہرگز سزاؤں میں کہ بچوں کی تربیت کا متکفل ہو جس طرح اور جس قدر سزا دینے میں کوشش کی جاتی ہے۔ کاش دعا میں لگ جائیں اور بچوں کے لئے سوز و دل سے دعا کرنے کو ایک حزب مقرر کر لیں اس لئے کہ والدین کی دعا کو بچوں کے حق میں خاص قبول بخت گیا ہے۔ میں انرا ناچند دعائیں ہر روز مانگا کرتا ہوں اول۔ اپنے نفس کے لئے دعا مانگتا ہوں کہ خداوند کریم مجھ سے وہ کام لے جس سے اس کی عزت و مجال ظاہر ہو اور اپنی رضا کی پوری توسیعی دے۔

دوسرے۔ پھر اپنے گھر کے لوگوں کے لئے دعا مانگتا ہوں کہ ان سے قرۃ عین (اولاد) عطا ہو اور اللہ تعالیٰ کا مرضیات کی راہ پر چلیں۔

سومرے۔ پھر اپنے بچوں کے لئے دعا مانگتا ہوں کہ یہ سب دین کے خدام بنیں۔ چہاں کہ۔ پھر اپنے مخلص دوستوں کے لئے نام بنام۔

چہارم۔ اور پھر ان سب کے لئے جو اس

سلسلے سے وابستہ ہیں خواہ ہم انہیں جانتے ہیں یا نہیں جانتے۔ حضور بچوں پر سخت گیر نہ تھے اور کبھی کبھی اپنے بچوں کو پیار سے چھڑا بھی کرتے تھے اور وہ اس طرح سے کہ کبھی کسی بچے کا ہنسی پکڑ لیا اور کوئی بات نہ کی۔ خاموش ہو رہے۔ یا بچہ لیٹا ہوا ہے تو اس کا پاؤں پکڑ کر اس کے تلوے کو سہلانے لگے۔

بچوں کی غلطی پر حضور متوکلماً علی اللہ عفو اور درگزر سے کام لیتے۔ ایک دفعہ کا ذکر ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی جبکہ ان کی عمر چار برس کی تھی بہت سے بچوں کے ساتھ کھیل رہے تھے اور اسی اثنا میں انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک نہایت ضروری مسودے کو دیا سلائی دکھا دی اور مسودہ جل کر راکھ ہو گیا۔ حضور مضمون لکھ رہے تھے اور جب سیاق عبارت کے لئے ضرورت پڑی تو مضمون کی تلاش ہوئی اور سب لوگ حیران اور متحیر تھے کہ اب کیا ہو گا اور ایک نہایت ناگوار نظارے کا پیش آنا گروالوں کو متوقع تھا۔ لیکن جب حضور کو معلوم ہوا کہ مسودہ جل چکا ہے تو حضور نے مسکرا کر فرمایا۔

”خوب ہوا اس میں اللہ تعالیٰ کی کوئی بڑی مصلحت ہوگی اور اب خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ اس سے بہتر مضمون ہمیں سمجھائے۔“

مندرجہ بالا واقعہ جس قدر سبق آموز اور تربیتی اولاد کے اصولوں میں سے ایک اصول کو واضح کرنے والا ہے وہ ظاہر و باہر ہے۔ اسی طرح یہ بھی واقعہ ہے کہ حضور تنہائی میں کوئی کتاب لکھ رہے ہیں اور اپنی عادت کے مطابق حضور نے دروازہ بند کیا ہوا ہے اور کسی بچے نے آکر دستک دی ”ابا بوا کھول“ حضور نے اٹھ کر دروازہ کھول دیا اور بچے بعد دیگرے دو دو چار چار منٹ کے بعد اسی طرح بچے کا دستک دینا اور حضور کا دروازے کو کھول دینا اور اطمینان اور لبثا شت سے یہ باتیں برداشت کرنا اور کوئی زبرد تو بیخ نہ کرنا والدین کے لئے ایک اُسوۂ حسنہ ہے۔ اسی طرح بچوں پر حضور کا کلف اس بات سے بھی ظاہر ہے کہ حضور چار پائی پر بیٹھے ہیں اور بچوں نے رفتہ رفتہ حضور کو

پابندی پر بٹھا دیا ہے اور اپنے بچپن کی بولی میں مینڈک۔ کوسے اور چسٹریا کی کہانی سنا رہے ہیں اور حضور بڑی خوشی سے یہ کہانیاں سننے جا رہے ہیں۔ بچہ بعض اوقات ضد میں آجاتا ہے۔ بال اسٹ ضرب المثل ہے۔ ایسے موقع پر بعض والدین بچے کو مار پیٹ کر درست کرنا چاہتے ہیں۔ اور اگر وہ دو

دہا ہے تو اسے زبردستی چپ کر چاہتے ہیں۔ بعض ماہیں ایسے وقت بچے کو بے تحاشا مار پیٹ کر لگتی ہیں اور سیر ہو کر ان پر غصہ نکالتی ہیں۔ یہ عدم تحمل اور بے صبری کا نتیجہ ہوتا ہے حضور کا نمونہ ایسے موقع پر ہمارے سامنے ہے۔

(باقی)

اپنے امام کو آپ کی ضرورت

(مختصر صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم ارشاد و وقف جدید) تحریک وقف جدید کا آغاز فرماتے ہوئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے خدمت دین کی ترویج رکھنے والوں کو ان الفاظ میں مخاطب فرمایا تھا۔

”میں چاہتا ہوں کہ جن کے دل میں یہ خواہش پائی جاتی ہو کہ وہ حضرت خواجہ معین الدین چشتی اور حضرت شہاب الدین سہروردی کے نقش قدم پر چلیں تو جس طرح جماعت کے نوجوان اپنی زندگیاں تحریک جدید کے ماتحت وقف کرتے ہیں وہ اپنی زندگیاں براہ راست میرے سامنے وقف کر میں تاکہ میں ان سے ایسے طریق پر کام لوں کہ وہ مسلمانوں کو تعلیم دینے کا کام کر سکیں۔ وہ مجھ سے ہدایتیں لیتے جائیں اور اس ملک میں کام کرتے جائیں ہمارا ملک آبادی سے بالکل ویران نہیں لیکن روحانیت سے بہت ویران ہو چکا ہے اور آج بھی اس میں چشتیوں کی ضرورت ہے۔ سہروردیوں کی ضرورت ہے اور نقشبندیوں کی ضرورت ہے۔ پس میں چاہتا ہوں کہ جماعت کے نوجوان ہمت کریں اور اپنی زندگیاں اس مقصد کے لئے وقف کریں۔“

(خطبہ عید الفصحی فرمودہ ۹ جولائی ۱۹۰۷ء)

کیا آپ اس آواز پر لبیک کہتے ہوئے حضور ایہ اللہ تعالیٰ خلیفۃ المسیح الثالث کی خدمت میں وقف کے لئے اپنا نام پیش کریں گے۔

جملہ درخواستیں مندرجہ ذیل کوائف کے ساتھ براہ راست حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی خدمت میں ارسال کی جائیں:-

- (۱) نام مع ولادت (۲) تعلیم دینی و دنیوی (۳) عمر (۴) مستقل پتہ (۵) کیا پیدائشی احمدی ہیں۔ اگر نہیں تو کون سے سن میں بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے ہیں۔ (۶) پہلے کس فرقہ سے تعلق رکھتے تھے (۷) مستقل پتہ (۸) شادی شدہ یا غیر شادی شدہ (۹) ماہوار آمد (۱۰) کتنے افراد کا بلاجہ آپ کے کندھوں پر ہے (۱۱) کس جماعت میں کوئی جماعتی عہدہ دار رہ چکے ہیں اگر رہ چکے ہوں تو کب اور کس جماعت میں (۱۲) کیا کیا زبان جانتے ہیں۔ (۱۳) تصدیق پر پینڈنٹ صاحب مقامی (۱۴) تصدیق قائد صاحب مقامی۔ (۱۵) تصدیق سیکرٹری صاحب مال۔

اعلان نکاح

میرے بیٹے عزیز لطیف احمد کا نکاح ہمراہ عزیزہ تکیہ بیگم سلیمان ایک ہزار روپیہ حق مہر پر ۲۸ دسمبر ۱۹۲۸ء کو بعد نماز فجر مسجد ناصر دارالرحمت غربی ریلوے میں محترم مولانا غلام احمد صاحب فرخ نے پڑھا۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے گھرانے کو دونوں خاندانوں کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے مبارک کرے اور اسے شہر ثمرات حسنہ بنائے۔ آمین۔ محمد سلیمان آت پیر کوئی ثانی صلح کو جزا توالم

جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ کے موقع پر اسدی خواتین کی طرف سے مالی قربانی کا عظیم الشان منظر

صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ کی تحریک پر اہم دینی اغراض کیلئے پانچ لاکھ روپیہ کی نیک نیت کا عزم تین لاکھ دس ہزار روپیہ کے وعدہ جتا

از طرف حضرت سیدہ امۃ العلی بیگم صاحبہ
اصل سیکرٹری لجنہ ۱۰۰۰/-
از طرف خود ۳۰۰۰/-
۵۰۰۰/-

حضرت سیدہ صدر صاحبہ مدظلہا العالی
کی پیش کردہ اس تحریک پر تمام موجود خواتین
نے بھی بٹخت قلبی سے لبیک کہا اور
اسے کامیاب بنانے کے لئے سعی بہم
کا بھرپور عزم کیا۔ سردست تین لاکھ
نہتر ہزار نو سو تریس روپے کے انفرادی اور
اجتماعی وعدہ جات ہوئے۔ اور سارے
تین ہزار نقد اور کچھ زیادات مرصوع
ہوئے۔

(رپورٹ)

حضرت سیدہ زہرا بیگم صاحبہ
مدظلہا العالی نے پانچ ہزار روپے کا
گرانقدر وعدہ فرمایا۔ آپ کے وعدے
کی تفصیل حسب ذیل ہے
از طرف ام المومنین حضرت سیدہ
نصرت جہاں بیگم صاحبہ مدظلہ العالی ۱۰۰۰/-

ایده اللہ تعالیٰ عنہ العزیز کی منظور
سے یہ تجویز پیش کی۔ مہمات بھنات
امام اللہ آئندہ چار سال تک (۱۹۰۴ء
جبہ لجنہ کے قیام کو پچاس سال پورے
ہو جائیں گے۔ پانچ لاکھ روپے فراہم کرنا
تا اس رقم کو اثاعت اسلام کے لئے خرچ
کیا جائے۔ خرچ میں سرفہرست کسی غیر
زبان میں قرآن مجید کے ترجمے کے اخراجات
ہوں گے۔ بقیہ رقم جو حضرت خلیفۃ المسیح
الثالث ایده اللہ کی خدمت میں پیش
کئے جائیں گے اس کے خرچ کے لئے لجنہ مال
کی تعمیر اور فضل عمر جو بیرونی سکول
کی تعمیر کے منصوبے زیر غور ہیں۔ نیز
ایک ایسی کمیٹی کا انتخاب عمل میں لایا جائیگا
جو باقی رقم کے مصرف کے لئے تجاویز
پیش کرے گی۔

حضرت سیدہ موصوفہ نے اپنی طرف
سے مبلغ ایک ہزار روپے کے گرانقدر
وعدے کا اعلان فرمایا۔ نیز سیدہ
نصرت جہاں بیگم صاحبہ اور حضرت
مصلح موعود اور آپ کے ان اندرج کی طرف
سے جنہوں نے وعدہ میں اس تنظیم
کی ترقی کے لئے اتنا تنگ عید و جسد
کا مبلغ چھ سو روپے پیش کرنے کا
وعدہ فرمایا اور اپنی دوزں مرحومہ لاکھ
کی طرف سے ۲۰۰/- آپ کے وعدے
کا تفصیل حسب ذیل ہے۔

از طرف حضرت سیدہ نصرت جہاں بیگم
۱۰۰/- روپے
از طرف حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ
۱۰۰/- روپے
از طرف حضرت سیدہ ام ناصر صاحبہ
۱۰۰/- روپے
از طرف حضرت سیدہ امۃ العلی بیگم صاحبہ
۱۰۰/- روپے
از طرف سیدہ ام طاہرہ صاحبہ ۱۰۰/-
از طرف سیدہ سارہ بیگم صاحبہ ۱۰۰/-
از طرف خود ۱۰۰/-
از طرف والدہ مرحومہ سیدہ صاحبہ
شہادت مسلمانہ مرحومہ بیگم صاحبہ ۱۰۰/-
از طرف والدہ مرحومہ امۃ اللطیفہ مرحومہ بیگم
۱۰۰/-

اسالی بھی جلسہ سالانہ کے موقع پر
خواتین نے جو ہمیشہ ہی سے عظیم الشان مالی
قربانیاں کے مظاہرے کرتی چلی آ رہی ہیں
اتفاق فی سبیل اللہ کا عظیم الشان نمونہ پیش
کیا اور اپنی روحانی شان کو برقرار رکھنے
ہوئے حضرت سیدہ ام متین مریم صدیقہ
صاحبہ مدظلہا العالی صدر لجنہ مرکز بیگم صاحبہ
اس تحریک خاص پر دلہانہ لبیک کہا جس میں
آپ نے شاعت اسلام۔ استحکام مرکز
اور مہموموں کا مخلوق خدا کے لئے چار سال کے
عرصے میں پانچ لاکھ روپے فراہم کر بیٹھنے
فرمائی تھی۔ حضرت سیدہ موصوفہ نے فرمایا۔
احمدی خواتین سے آج نہیں بلکہ شروع
ہی سے مالی قربانیوں کے مطالبے کئے جاتے
رہے ہیں اور ہر بار انہوں نے امام وقت کی
اطاعت اور شاعت اسلام کے جذبات
سے سہارا ہو کر توقع سے بڑھ کر ایشیا
و قربانی کا مظاہرہ کیا ہے۔ چنانچہ دیگر
تخریجات میں شمولیت کے علاوہ لندن
امینہ۔ ڈنمارک کی۔ ماجد اور جرمن زبان
میں قرآن مجید کا ترجمہ ان کی قربانیوں کی
زندہ مثالیں ہیں۔ یقیناً شیعہ احمدیت
کی ان پر درجہ صفت خواتین کے نام رہتی
دنیا تک زندہ رہیں گے اور نسل بعد نسل
لوگ ان کے لئے دعائے خیر کرتے رہیں گے۔
آپ نے لجنہ اماء اللہ کے کاروائے نمایاں
پر کسی قدر تفصیلی روشنی ڈالنے کے بعد فرمایا
یہ اللہ تعالیٰ کا بے حد فضل اور احسان
ہے کہ تیرہ مہمات پر مشتمل ایک مختصراً
پودا جس کا بیج حضرت مصلح موعود رضی اللہ
عنہ کے مقدس ہاتھوں آج سے چھ ماہ میں
قبل قادیان میں بویا گیا تھا۔ آج ایک تناور
درخت کی صورت اختیار کر چکا ہے۔ اور
اس کا شاخیں ہندوستان۔ انڈونیشیا
امریکہ مشرقی افریقہ۔ ایشیہ۔ کینیڈا
انگینڈا اور دیگر ممالک عالم میں پھیل چکی
ہیں اور یہ چھٹی سی تنظیم بن الاخوانی حقیقت
اختیار کرتی ہے۔! لہذا ضروری ہے
کہ اس لجنہ کی شانہ زور ترقی پر خدا تعالیٰ
مسنور تشکر و امتنان کا اظہار کیا جائے
اس اظہار کے لئے آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح

تیرے بڑھنے سے قدم آگے بڑھایا ہم نے

جناب ناقتہ صاحبہ زیدوی نے مورخہ ۲۴ فرج ۱۳۰۵ھ کو جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ کے
موقع پر سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ کی تقریر سے قبل حضرت مصلح موعود علیہ السلام
کے نسبتی کلمہ اپنی تطہین کے مندرجہ ذیل اشعار خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر سنائے۔

اک گراں خواب سے دنیا کو جگایا ہم نے
ویدہ دل میں عجب نور بیا ہم نے
کفر و الحاد کے ایوان کو ہلایا ہم نے
صبر و ایمان کا عالم بھی دکھایا ہم نے
کوئی دکھلائے اگر حق کو چھپایا ہم نے
ترجم تلبیت میں کہرام مچایا ہم نے
دامن شریک کے پڑوں کو اڑایا ہم نے
مرغزاروں کو زانغمہ سنا یا ہم نے
کس نے راہوں کو اجالوں سجایا ہم نے
کس نے ذہنوں کے چراغوں کو جلا یا ہم نے
نقش اخلاق مقدس کا بھٹایا ہم نے
شب کی ظلمت کو سحر تاب بنایا ہم نے
فیض بے پایاں جو ہر راہ میں پایا ہم نے

زہر مر تیرے تقدس کا سنایا ہم نے
تیرے قرآن کو سنوں گے لگایا ہم نے
پرچم دین کی عظمت کو بڑھایا ہم نے
کافر و ملحد و جال کے طعنوں کو
حق کا اظہار کیا حق کی حمایت کی ہے
گردش وقت کی آنکھوں سے لگا کر نکھیں
ہم نے لکارا ہے یورپ کے کلیساؤں کو
خا زاروں میں ترے میں کے بستر ہم نے
کس نے تاریکی حالات کا نور پندار
کس نے جھٹی ہوئی شمعوں کو ضیائیں دی
دل پہ انسان کے دنیا میں جان نکھینے
پھیلتا جاتا ہے لختِ دل محمود کا نور
یہ تیرا ہی تو کرم ہے اے رسولِ عربی

”ہم ہوئے خیر اہم تجھ سے ہی اے خیر کمال“

تیرے بڑھنے سے قدم آگے بڑھایا ہم نے (ناقتہ)

معلمین وقت کی تقدیری کے سلسلے میں ضروری اعلان

(محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم ارشد وقت جدید - ربوہ)

معلمین کی تعلیمی کلاس کے اختتام پر معلمین کی نئی تقریروں پر غور کیا جائیگا۔ ایسی تمام جماعتیں جو اپنے ہاں وقت جدید کا مرکز قائم کرنا چاہتی ہوں۔ وہ ہر باقی فرما کر جلد از جلد اپنے کو الف سے مطلع کریں ورنہ سال کے دوران میں ایسی دوسرا سنوں پر غور کرنا مشکل ہوگا (۱) وقت زمین، حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ کے ارشاد کے مطابق جو دیہات دس ایکڑ یا زائد زمین وقت کریں ان کا حق ہر حال مقدم سمجھا جائیگا۔ اس میں ایسی زمین شمار نہیں ہوگی جو بجز اور بے کار ہو۔

(۲) عارضی مہل کمزور اگر زمین وقت نہ ہو سکے تو جو دیہات سالانہ چند وقت کے علاوہ قیام مراکز کے سلسلے میں اوسطاً دس ایکڑ زمین کی آمد کے لگ بھگ دینے کا وعدہ کریں ان کے ہاں بھی اس وقت تک کے لئے عارضی مراکز کھولا جاسکتا ہے۔ جب تک کہ وہ یہ سالانہ رقم ادا کر سکتے ہیں۔

(۳) ایسی جماعتیں جو نامساعد حالات کی بنا پر مرکز کے قیام کے لئے کچھ بھی ادا نہ کر سکیں مگر تربیت یا ارٹ و کھانا سے غیر موسمی توجہ کی مستحق ہوں ان کو حسب توفیق مد نظر رکھا جائے گا۔

(۴) ایسی جماعتیں جو نئی قائم ہوئی ہوں اور احمدیوں کے رنگ میں صحیح تربیت کے محتاج ہوں۔ ہاں بھی ابتدائی عرصہ کے لئے مرکز کھولا جاسکتا ہے۔ پس ان امور کو مد نظر رکھتے ہوئے امر اور صاحبان اپنے مطابق ارسال فرمائیں۔

عہدیداران انصار اللہ قوری توجہ فرمائیں

مجلس کا مالی سال اس ہر دسمبر کو ختم ہوتا ہے۔ شوری انصار اللہ کے فیصلہ کے مطابق بجٹ کا مالی سال کے اور اندر پورا کیا جانا لازمی ہے لہذا تمام عہدیداران انصار اللہ سے درخواست ہے کہ وہ مرکز سے تعاون فرماتے ہوئے تقابلاً جاتے جلد مرکز میں بھجوادیں۔ بڑا مال اللہ احسن اجر اور (قائد مال انصار اللہ مرکز ربوہ)

اعلان وار القضاء

مقدم ہما شہ محمد عمر صاحب مرحوم کے مندرجہ ذیل عدتاؤں نے درخواست دی ہے کہ ہمارے والد محترم ہما شہ محمد عرفا صل مرحوم سلخ سلسلہ عالیہ احمدیہ وفات پانچکے ہیں۔ ان کی امانت ذاتی میں سلخ ۸۵-۳۴۸-۳۴۸ ہے۔ یہ رقم ہماری والدہ صاحبہ محترمہ امیر بیگم صاحبہ کو ادا کر دی جائے۔

اسی طرح تین کنال زمین قطعات کے دن ۱۲۱ و اتع محلہ دارالصدر والد صاحب مرحوم کے نام الاٹھ ہیں یہ بھی ہماری والدہ صاحبہ کے نام منتقل کر دی جائے۔ ہمیں کوئی اعتراض نہیں ہے (۱) کم محمد احمد (۲) کم نصیر احمد صاحب ظفر (۳) کم منیر احمد صاحب ناصر (۴) ہما شہ محمد عمر صاحب مرحوم (۵) امنا الحفیظ صاحبہ دختر مرحوم۔

اگر کسی وراثت وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اطلاع دی جائے (ناظم دارالقضاء ربوہ)

دعاے مغفرت

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی حضرت مولوی محمد عبداللہ صاحب مرحوم آفت پھیر و چچی کے فرزند میاں عبد الرحیم صاحب مرات سیکرٹری اصلاح و دراست و جماعت ہجرت بڑا والدہ صلح لاہور ۱۲ دسمبر ۱۹۶۸ء کی شب کو عمر ۶۰ برس انتقال فرمائے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ نانا جاناہ اگلے روز ادا کی گئی جنہاں میں نہ صرف مقامی احباب نے شمولیت کی بلکہ ہمارے کئی ایک مقامات سے بھی کثیر تعداد میں احباب نے شرکت کی جو مرحوم صاحبان کے مقامی قبرستان میں امانت و دفن کیا گیا۔ احباب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ مرحوم کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے جو لو حقیقین کو مہر جمیل کی توفیق بخشے۔ (خواجہ فرید احمد صاحب سیکرٹری)

اعلانات نکاح

(۱) مورخہ ۲۸ دسمبر ۱۹۶۸ء بعد نماز مغرب حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ نے مکرم میاں رفیق احمد صاحب ایم۔ ایس۔ سی۔ ابن مکرم میاں گل محمد صاحب لہور آفسر کا نکاح بیوس دس ہزار روپیہ ستنی ہجرت ہجرت امنا السلام صاحبہ بنت محترم ملک عمر علی صاحب مرحوم آف فنان کے ہمداد پر ہوا۔ میاں رفیق احمد صاحب حضرت ڈپٹی محمد شریف ریٹائرڈ ای (ای سی) کے نواسے اور محترم میاں خداجش صاحب مرحوم تہجد کوٹ مومن ضلع سرگودھا کے پوتے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے سرگودھا سے بابرکت کوئے کینہ نام پانچویں کوئینہ نظر حسینہ شہزادہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ کے محترم پوتا اور اعلیٰ مقامات کے مالک میاں انیس احمد صاحب ابن حضرت ڈپٹی میاں محمد شریف صاحب ریٹائرڈ ای (ای سی) کا نکاح عزیزہ نسیم راحت صاحبہ بنت مکرم شیخ عبید اللہ صاحب ریٹائرڈ سیکشن آفیسر لاہور کے ساتھ بیوسف پانچ روپیہ حق ہجرت پر ہوا۔

بزرگان سلسلہ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔

(میاں شریف احمد ابن حضرت ڈپٹی میاں محمد شریف صاحب ربوہ)

درخواست ہائے دعا

۱ - میرا بیٹا عزیزم ہبشراہ بغرض تعلیم بذریعہ ہوائی جہاز مغربی جرمنی روڈ رہ رہا ہے۔ بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اسے اپنی امان میں منزل مقصود پر پہنچا دے۔ (والدہ ہبشراہ)

۲ - خاک رکے خسر مکرم ناصر غلام محمد صاحب نصیر آف علی پور چھوٹا ضلع گوجرانوالہ کئی دنوں سے درگدہ کی وجہ سے بیمار ہیں۔

خاک رکے توشہ امنا محترمہ رحمت بی بی صاحبہ بھی بیمار ہیں۔ احباب سے ہر دو کی کامل صحت اور درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(محمد یوسف ظفر دفتر خزانہ صدر انجمن احمدیہ)

۳ - میری بڑی خانہ جان اہلیہ چوہدری محمد حنیف صاحبہ بھی پتہ کی بیماری سے ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے ان کی صحت کا مدعا طلب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ظاہر جاوید داجپوت محلہ دارالصدر عربی ربوہ)

۴ - میری مانی جان زبیدہ بیگم اہلیہ چوہدری سعید احمد صاحبہ کو اتنے ضلع سرگودھا بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے ان کی صحت کا مدعا طلب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ظاہر جاوید محلہ دارالصدر عربی ربوہ)

۵ - میرا نایا زاد بھائی سعید احمد صاحبہ کو اتنے ضلع سرگودھا میں چند ایک کاروباری پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ احباب جماعت سے کاروباری برکت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (مقبول احمد صاحبی دارالصدر عربی ربوہ)

۶ - میری والدہ احمدی بیگم صاحبہ دیکر ٹری تعلیم جٹ لاہور) کئی روز سے بیمار ہیں۔ احباب دعا کریں کہ خداوند کریم ان کو شفا عطا فرمائے (آمین)

(اشمار احمد گڑھی شاہو۔ لاہور)

۷ - میرا بڑا بھائی مبارک مرگیا بیمار ہے اور دوسرا بھائی کا دماغی نقص کی وجہ سے بیمار ہے۔ جس کی وجہ سے سخت پریشانی رہتی ہے۔ بھائی ایک پریشانی اور بھی ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ پریشانیوں دور کرے اور بچوں کو صحت دے۔

(حاجی محمد ابراہیم خلیل عقی عنہ سرگودھا)

۸ - مجھے عرصہ چار پانچ سال سے کھانسی کی شکایت ہے۔ اب چار پانچ ماہ سے بھاری رہتا ہے اور پیچھے لوں میں بھی تکلیف ہوتی ہے۔ درد بہت رہتا ہے۔ سلسلہ اور تمام احباب سے اپنی صحت کا مدعا طلب کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔

نیز میری اکلوتی بچی کی صحت بھی دو سال سے ٹھیک نہیں اس کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ (مبارک لسبیل۔ اہلیہ لطف الرحمن دو در مرحوم)

۹ - میری ہمشیرہ عزیزہ امنا العجید ایم ای بیگم قریشی عبدالرشید صاحب ظفر دینپور آفسر عالی درل سیکشن لندن قریباً ایک سال سے بیمار ہے اب تیسویں ماہ بڑھ گئے ہیں اور کئی ہسپتالوں میں داخل ہوئی ہے۔ احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے (امنا اللہ امینہ شیخ محمد ارباب چنیش)

میرا بیٹا عزیزم ہبشراہ بغرض تعلیم بذریعہ ہوائی جہاز مغربی جرمنی روڈ رہ رہا ہے۔ بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اسے اپنی امان میں منزل مقصود پر پہنچا دے۔ (والدہ ہبشراہ)

سندروسے

پاکستان ویٹرنریوں

چیف کنٹرولر آف پریچیز پی ڈبلیو آر ایمپریس روڈ لاہور کو صرف امریکی تیار کنندگان / فراہم کنندگان سے امریکی ایڈون (۷۵۸۸-۱۵) نمبر ۳۹۱-ایچ-۱۳۱ کے تحت مندرجہ ذیل آئٹم کے لئے ٹنڈر مطلوب ہیں۔ پاکستان میں مقیم انجنیٹوں کی صورت میں بھی جانے والے ٹنڈروں کو ترجیح دی جائے گی۔

ٹنڈر فارم کی مختصر تفصیل	تاریخ ہائے فروخت	مقررہ تاریخ اور وقت	کھلنے کی تاریخ اور وقت
(۱) مختلف سائز کی سٹیل ٹانڈر پلیٹیں ۱۶۱۲۲ = منڈر ڈویٹ (۲) مختلف سائز کی سٹیل ٹانڈر پلیٹیں گیلونیا ٹنڈر - پین اور کور و گینٹ ۱۱۱۵۳ = منڈر ڈویٹ (۳) مختلف سائز کی سٹیل ٹانڈر پلیٹیں ۲۲۲۲ = منڈر ڈویٹ (۴) مختلف سائز کی ٹین کی چادریں ۸۰۸ = منڈر ڈویٹ انڈر آ (۵) ۱/۱۸/۵۷ - ۱/۱۸/۵۷ (ایڈون نمبر ۳۹۱ ایچ ۱۳۱)	۲۳-۲۴ دسمبر ۱۹۶۹ تا ۲۵ فروری ۱۹۶۹	۸ فروری ۱۹۶۹ صبح ۸ بجے	۸ فروری ۱۹۶۹ صبح ۸ بجے
ٹیوب بیک اینڈ پیپنگ پلیٹیں برائے سٹیم لکوموٹو = ۱۶۷ عدد	۱۸ دسمبر ۱۹۶۹ تا ۱۷ فروری ۱۹۶۹	۱۸ فروری ۱۹۶۹ صبح ۸ بجے	۱۸ فروری ۱۹۶۹ صبح ۸ بجے

۲- ٹنڈر فارم ۲ ناقابل منتقلی م چیف کنٹرولر آف پریچیز پی ڈبلیو آر ایمپریس روڈ لاہور نیر دفتر ڈسٹرکٹ آف پریچیز پی ڈبلیو آر ایمپریس روڈ لاہور سے تمام ایام کار میں صبح ۹ بجے سے دوپہر ۱۲ بجے تک مندرجہ بالا قیمت کی ادائیگی نقد یا بنڈ ریجمنٹ آف ڈیپارٹمنٹ آف پریچیز پی ڈبلیو آر ایمپریس روڈ لاہور کے ذریعہ کی جائے گی۔ ٹنڈر فارم کی قیمت کے طور پر قبول نہیں کیے جائیں گے۔ امریکی ٹنڈر دہندگان ٹنڈر دستاویزات دفتر کانسٹیبل جنرل آف پاکستان ۱۲-ایسٹ-۶۵ ویں سٹریٹ - نیویارک ۲۱-این-وائی سے بالکل مفت حاصل کر سکتے ہیں۔

صرف انہی ٹنڈر فارموں پر دی جانے والی پیشکشیں قابل غور ہوں گی۔ ٹنڈر کسی بھی حاضر آمدہ ٹنڈر دہندہ کی موجودگی میں کھولے جائیں گے۔

۳- ایسی مقامی فرمیں جو زر مبادلہ کے سلسلہ میں کسی قسم کی امداد کی ضرورت کے بغیر حاضر سٹاک پیش کرنے کی پوزیشن میں ہوں وہ فری ڈیپوزیٹ کراچی یا سٹورڈ پورہ لاہور بشمول سہکاری حاصل کر سکتی ہیں اور دیگر تمام پارجز کی بنیاد پر پیشکشیں دے سکتی ہیں۔
۴- کوئی ٹنڈر یا اس سے متعلق انکوائری یا رقم وغیرہ براہ راست چیف کنٹرولر آف پریچیز پی ڈبلیو آر ایمپریس روڈ لاہور سے حاصل کی جائے۔

INF (L) 3493-C

پاکستان ویٹرنریوں

پبلک کی اطلاع کے لئے پیشتر کیا جاتا ہے کہ یکم جنوری ۱۹۶۹ سے مندرجہ ذیل ریل کاروں کی نظر ثانی شدہ اوقات (جیسا کہ ہر ایک کے آگے درج ہیں) کے مطابق چلیں گی۔

آر سی - ۱۲۸ ڈاؤن براؤنڈی روائنگی ۱۰-۱۷	کوہاٹ کینٹ آمد ۳۵-۲۰
آر سی - ۱۲۶ ڈاؤن براؤنڈی روائنگی ۵۵-۱۵	گندیاں آمد ۵-۲۱

درمیانی سٹیشنوں کے اوقات کے سلسلے میں متعلقہ سٹیشن ماسٹروں سے رابطہ پیدا کریں۔

INF (L) - 3513

علاوہ

ہر قسم کی مجرب و مفرد ہومیو پیتھک ادویات کے ہر قسم کی کتب

اردو و انگریزی متعلقہ ہومیو پیتھک باؤکسٹری ایڈمیٹیویٹ و طب یونانی ہم سے خریدیں۔ تازہ سٹاک حاضر ہے

ڈاکٹر اچھو میوا اینڈ کمپنی گولڈن رابوہ

ایک حیرت انگیز اور بمثال ایجاد
اکسیر ہرنیا
ہرنیا جیسی نامراد بیماری کا سرفیصدی مجرب علاج چاروں کے استعمال سے ہی تکلیف ہمیشہ کے لئے دور ہو جاتی ہے اور پٹھی وغیرہ کے استعمال سے اور آپریشن سے بچنے نجات۔
میں خود تقریباً ۱۸ سال تک اس مرض میں مبتلا رہا اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس روئی سے شفا یاب ہوا۔
اکسیر نسخہ ہے - قیمت فی شیشی پینس روپے -
عبدالقیوم خاں
معرفت جاوید ایڈیٹورس روہ

اعلانات تکاح

(۱) میرے لڑکے عزیزیم ڈاکٹر ارشد محمود احمد صاحب سلمہ کا نکاح مورخہ ۲۷/۱۲/۶۸ بروز جمعہ المبارک بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں ہمراہ مجید اختر بی۔ اے۔ بنت مکرم چوہدری ندیر احمد صاحب آف جہلم گورنمنٹ کونٹریکٹ پبلسٹی بھون تین ہزار روپیہ مہر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پڑھا۔
جمہ اجباب جماعت سے بالعموم اور صحابہ کرام سے بالخصوص درخواست دیا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس تعلق کو دونوں خاندانوں کے لئے مبارک اور بابرکت کرے اور ممبران ثمرات حسنہ بنائے۔ آمین۔
قاضی محمد اسحق بسمل
پریڈیٹڈ جماعت احمدیہ رسالہ پور
(۲) میری لڑکی عزیزہ رفعت رشید صاحبہ کا نکاح عزیزم منور احمد صاحب ابن سیدنا محبوب علی شاہ صاحب کراچی سے بھون حق مہر بادہ ہزار روپیہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۳/۱۲/۶۸ کو بعد نماز مغرب و عشاء پڑھا۔
اجباب دعا فرمادیں کہ یہ رشتہ فریقین کے لئے بابرکت ہو۔
(محمد ابورشید ایم۔ اے۔ - کراچی)
(۳) خاک رک لڑکی عزیزہ مس الخیمہ شیخ کانکاح بھون دس ہزار روپیہ مہر ہمراہ شیخ رشید احمد صاحب ایم۔ ایس سی W.H.O ابن شیخ احمد علی صاحب لاہور مورخہ ۱۳/۱۲/۶۸ کو مسجد مبارک ربوہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نے پڑھا۔
اجباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ فریقین کے لئے ہر لحاظ سے بابرکت کرے۔ آمین۔
(خاک رشید عبدالحق انجینئر میوڈ۔ لاہور)

ہمیشہ یاد رکھئے

احمدیت ایک روحانی جام ہے جو اللہ تعالیٰ نے موجودہ زمانہ کی پیاسی رُوحوں کی پیاس بجھانے کے لئے آسمان سے نازل کیا۔
الفضل کی توسیع اشاعت بھی اس روحانی جام کو لوگوں تک پہنچانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔ اسے ہمیشہ یاد رکھئے۔
(مبشر فضل ربوہ)

جماعت احمدیہ کا ۷۷ واں سالانہ

(بقیہ صفحہ اول)

اس طرح انہی ایسے حقائق اور معارف سے اپنی جھولیاں بھرنے کے لیے حساب مواقع میسر آئے جو ایمان اور یقین اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں چنانچہ حقائق و معارف سے انہوں نے اپنی جھولیاں بھر لی ہیں جن کے زیر اثر وہ ایک نئے ایمان سے یقین اور نئی معرفت سے ہمکنار ہو کر خلافتِ حقہ کے طفیل اللہ تعالیٰ کے پیہم تائیدی نشانوں کے ظہور اور خدائی فضلوں رحمتوں اور برکتوں کے نزول پر اللہ تعالیٰ کے حضور سجداتِ شکر بجالاتے مزید برآں وہ بکثرت دعاؤں ذکر الہی اور عبادت میں اپنے دن اور رات بسر کرنے کے بعد جلسہ کی کبھی نہ ختم ہونے والی ہفتوں سے مالا مال ہو کر اپنے گھروں کو کامیاب و بامراد واپس لائے۔ فالحمد للہ علی ذالک۔

شکرگت کرنے والے فدائی

جلسہ میں شمولیت کی سعادت سے بہرہ ور ہونے کی غرض سے اس سال بھی بفضلِ تعالیٰ پاکستان کے کونہ کونہ سے ہی نہیں بلکہ دنیا کے دور و دراز ممالک سے بھی احمدی احباب (مرد و عورتیں اور بچے) امام الزمان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آواز پر (جو حضور علیہ السلام نے آج سے ۷۷ سال قبل بلند کی تھی) لبیک کہتے ہوئے سینکڑوں اور ہزاروں میل کی مسافت طے کرنے اور مال بوجہ برداشت کرنے کے ساتھ ساتھ راستہ کی صعوبتیں اٹھانے اور گونا گوں قسم کی مشکلات پر قابو پانے کے بعد اپنے روحانی مرکز میں دیوانہ دار آ جمع ہوئے۔ احباب مشرقی اور مغربی پاکستان کے کوہ کونہ سے ہی نہیں بلکہ انگلستان، ہالینڈ، سوئٹزر لینڈ، کینیڈا، تنزانیہ، گھانا، سیرالیون، دوہئی، کویت، بھارت اور متعدد دیگر ممالک سے دیوانہ وار کھینچے چلے آئے۔

جنی، انڈونیشیا، گھانا، تنزانیہ اور ماریشس کے ان طلبہ کے علاوہ جو ربوہ میں ویشی تعلیم حاصل کر رہے ہیں اور پہلے ہی سے یہاں مقیم ہیں مشرق و مغرب کے متعدد ممالک کے احباب خاص جلسہ کے موقع پر اس میں شمولیت کی غرض سے تشریف لائے چنانچہ سترم چوہدری

محمد ظفر اللہ خاں صاحب حج عالمی عدالت ہالینڈ سے، محترمہ حفیظ بیگم صاحبہ اہلیہ قاری محمد حسین صاحب اور مکرم میر ضیاء اللہ صاحب انگلستان سے (Jamila) جمیلہ شش رنگ صاحبہ (Shakida Kolla) شاہدہ کولب صاحبہ اور ایڈیٹہ برک ہارڈ صاحبہ (Edith Burkhard) سوئٹزر لینڈ سے، محترم الحاج محمد وکونی (Abhaz Mohamadu Coffie) اور محترم ابراہیم نکانہ بیڈو (Abraham Nkandoo) گھانا (مغربی افریقہ) سے، محترم نذیر احمد صاحب پرنسپل احمدیہ سیکنڈری سکول سیرالیون سے، محترمہ امینہ صاحبہ اہلیہ عبدالرحمان صاحبہ، محترمہ سارہ بیگم صاحبہ اہلیہ عبدالرحمان صاحبہ بٹ، اور محترمہ رحمت بیگم صاحبہ اہلیہ جمیل احمد صاحب مرحوم کینیڈا (مشرق افریقہ) سے، محترم محمد شریف احمد صاحب، اور محترم عبدالسمیع صاحب زرگ کویت سے اور محترم ڈاکٹر محمود صاحب مع اہلیہ صاحبہ محترمہ دوہئی سے تشریف لائے اسید طرح بھارت سے دو سو احباب بصورتِ قافلہ تشریف لاکر جلسہ میں شمولیت کی سعادت سے بہرہ ور ہوئے ان میں محترم چوہدری عبدالقادر صاحب امیر قافلہ بھی شامل تھے۔ ان کے علاوہ بھی متعدد احباب غیر ممالک سے تشریف لائے ہوئے تھے اور چونکہ وہ اپنے طور پر مختلف مکانوں میں ٹکڑے ہوئے تھے اس لئے ان کے نام ریکارڈ نہ ہو سکے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ سوئٹزر لینڈ سے تشریف لائے والی خواتین میں سے محترمہ جمیلہ شش رنگ صاحبہ اور محترمہ شاہدہ کولب صاحبہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے نو مسلم احمدی خواتین ہیں ان میں سے محترمہ جمیلہ شش رنگ صاحبہ نے مستورات کے جلسہ میں انگریزی میں تقریر بھی کی جس میں اپنے قبولِ اسلام کے ایمان اور روز واقعات پر روشنی ڈالی تیسری سوسائٹی خاتون ایڈیٹہ برک ہارڈ نا حال عیسیٰ ہیں اور انہوں نے بھی

اسلام قبول نہیں کیا ہے تاہم جماعت احمدیہ کے مرکزی زیارت اور اسلام کے متعلق تحقیق کا شوق انہیں یہاں کھینچ لایا اور وہ احمدی مستورات کے جلسہ سالانہ میں شمولیت سے بہرہ ور ہوئیں۔

اس ضمن میں یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ متعدد بیرونی ممالک کے بہت سے احباب نے جن کے لئے ہزار ہا میل کی مسافت اختیار کر کے یہاں آنا ممکن نہ تھا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ کی خدمت میں اس موقع پر تاروں کے ذریعہ جلسہ کے انعقاد پر مبارکباد، سلام اور دعا کی درخواست پیش کرنے کی سعادت حاصل کی۔ حضور ایدہ اللہ کے پر ائیوٹ سیکرٹری مکرم چوہدری ظہور احمد صاحب باہو نے حضور کے ارشاد کی تعمیل میں جلسہ میں شمولیت سے بہرہ ور ہونے کا شوق رکھنے والے دور افتادہ بھائیوں کے نام ایک اجلاس میں پڑھ کر سنائے ان میں امریکہ، کینیڈا، انگلستان، سوئٹزر لینڈ، مغربی جرمنی، ڈنمارک، ہالینڈ، سپین، بھارت، ماریشس، کویت، کینیڈا، تنزانیہ، گھانا، سیرالیون، گیمبیا، لائبیریا، کویت انڈونیشیا اور ملائیشیا کے بہت سے احباب شامل تھے۔ یہ سب احباب اگرچہ جسمانی طور پر جلسہ میں موجود نہ تھے لیکن تاروں کے ذریعہ اپنے جذبات کا اظہار کر کے روحانی طور پر انہوں نے ہی اس میں شمولیت کی سعادت حاصل کی۔

صد اقت کا ایک درخشندہ نشان

بیرونی ممالک سے تشریف لانے والے ان کثیر التعداد احباب کی جلسہ میں موجودگی اور تاروں کے ذریعہ اپنے جذبات کا اظہار کرنے والے دور افتادہ بھائیوں کی روحانی طور پر اس میں شمولیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور صلحہ احمدیہ کی خدمت کے ایک درخشندہ نشان کی حیثیت رکھتی ہے جو اس سال بھی بحمد اللہ تعالیٰ جلسہ کے موقع پر بڑے شان کے ساتھ ظہور میں آیا۔ اللہ تعالیٰ نے جلسہ سالانہ کے متعلق جو عظیم الشان بشارتیں دی تھیں ان میں خود حضور علیہ السلام کے الفاظ میں یہ بشارت بھی شامل تھی۔ اور مکرر لکھا جاتا ہے کہ

اس جلسہ کو معمول انسانی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں یہ وہ امر ہے جس کی خالص تاثیر حقا اور اعلائے کلمۃ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس سلسلہ کی بنیاد کی ایٹھ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے لئے قومی تیار کر دی ہیں جو عقرب اس میں آئیں گی کیونکہ یہ اس قادر کا فعل ہے جس کے آگے کوئی بات انہونی نہیں!

داستہارہ ۱۷ اکتوبر ۱۹۶۲ء
بیرونی ممالک کی جماعتیں احمدیہ کے متعدد احباب کی جلسہ میں موجودگی اور بہت سے بیرونی احباب کی روحانی شمولیت اس امر کا ایک درخشندہ ثبوت تھی کہ ہزاروں وعدہ کے عین مطابق اطراف و جوارب عالم میں وہ قومی تیار ہو رہی اور ان کے بعض افراد و بچہ لڑکے اس مقدس و مبارک وقت الہی جلسہ میں آئے جن حضرات نے وہ وقت بھی لائے گا کہ قوموں کی قومی ہزار ہا میل کی مسافت طے کر کے سال بسال اس میں آنا کریں گی۔ اس ہیتم با شانِ خدائی وعدہ کے اس اقبالی ظہور پر جلسہ میں شمولیت کی سعادت سے بہرہ ور ہونے والے ہزاروں ہزار احباب نہ صرف خوش تھے بلکہ فرط مسرت سے جھوم رہے تھے کیونکہ سترم چوہدری نے سال قبل طے کی تھی کہ اللہ تعالیٰ وعدہ کے ابتدائی ظہور کو اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کر رہے تھے۔ خدائی وعدہ کا یہ ابتدائی ظہور ان کے لئے بے انتہا زیادہ ایمان کا موجب ثابت ہوا اور وہ اپنے بچے و بچوں کو دعاؤں و صلوات کے ساتھ شکر بجا لائے۔ (باقی)

دفتر سے خط و کتابت کوئے وقت
چٹ نمبر کا حوالہ ضروری

رجسٹرڈ نمبر ایپریل ۱۹۶۲ء